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Dokončení stavby splaškové kanalizace v roce 2014 

Příloha č. 5 kroniky obce Ludgeřovice za rok 2014 

Po vánoční a novoroční přestávce se stavba v lednu opět rozjela. Zbývalo ještě 
postavit 3km z celkové délky 32km kanalizačních stok, dále stovky přípojek 
k jednotlivým domům, opravit stavbou narušené povrchy komunikací, připravit a 
úspěšně stavbu zkolaudovat aby následně bylo možné začít s připojováním domů. 

Hlavní stoka kanalizace více méně těsně sleduje koryto Ludgeřovického potoka. Pod 
dnem potoka prochází na řadě míst jak hlavní stoka tak i stoky vedlejší.  Koryto a 
břehy potoka nejsou už dlouhodobě v ideálním stavu. Nestačí opravovat jen ta místa 
a úseky, které byly narušeny stavbou kanalizace, je účelné „v jednom zátahu“ opravit 
i ty nejpotřebnější další úseky. Po dohodě s Povodím Odry, správcem potoka, se 
proto na několika místech upravovaly a zpevňovaly břehy kamenivem v drátěných 
koších (gabionovými stěnami). 

Stavba splaškové kanalizace v naší obce byla započata 4. října 2012 slavnostním 
poklepáním symbolického „základního kamene“ v parku pod zdravotním střediskem.  
Po necelých dvou letech byla tato rozsáhlá a komplikovaná stavba, celkem přes 
30km kanalizačních stok, dokončována uváděním stavbou rozkopaných komunikací 
do původního stavu. Týkalo se to zejména 2km dlouhé ulice Na Návsi a ulic 
navazujících.  V této ulici a v jejím nejbližším okolí vede hlavní stoka kanalizace, 
výkopy zde byly nejhlubší a nejvíce je komplikovala spodní voda, letní vydatné deště, 
tekuté písky, vynucené projektem nepředpokládané přeložky ostatních inženýrských 
sítí a řada křížení stok kanalizace s Ludgeřovickým potokem. V některých případech 
zde bylo nutné výkopy i několikrát opakovat. Týkalo se to zejména úseku od ulice 
Myslivecká až po ulici Na Svahu a na opačném konci úseku od ulice Krátká po ulici K 
Vršku. Byla i další velmi obtížná místa jako křížení vodovodního Kružberského 
přivaděče nedaleko ulice Uzavřená, místa „U vrby“ a u provozovny firmy Kors, kde 
byly velké odkládací plochy pro stroje a materiály potřebné pro stavbu se spoustou 
prachu nebo bláta. To vše zákonitě přinášelo občanům obtíže s dopravou a také 
s otřesy, hlukem, prachem či blátem. V těchto místech byla stavbou vozovka ulice Na 
Návsi prakticky v celé šířce poškozena či zničena. 

Velké komplikace obdobného charakteru také byly s úsekem v ulici Hlučínská od 
ulice Vrablovecká po hranici s Petřkovicemi, které způsobily více než půlroční 
dopravní omezení a potřebu nákladné opravy vozovky. 

Uvedení do původního stavu bylo sice pracné a nákladné, avšak naprosto nezbytné 
a bylo dobře, že proběhlo v rychlém tempu.  Dokončen včetně nových asfaltových 
povrchů byl už koncem dubna 2014 více než 1km dlouhý úsek od ulice Požární po 
vjezd do provozovny firmy Kors a rozpracovány byly úseky od ulice Úzká po ulici U 
Potoka a od provozovny firmy Kors po ulici Krátká.  

Koncem července už byla asfaltace provedena na velké většině obecních 
komunikací. Např. frekventovaná ulice Na Návsi už měla nový asfalt v 2,5 dlouhém 
souvislém úseku od Petřkovic až po ulici Úzká, která vede k poště, včetně většiny 
ulic navazujících. Na Návsi ještě chyběl nový povrch v 0,5 km dlouhém úseku od 
ulice Úzká po konec u Markvartovic, avšak i ten už byl rozpracovaný.  

Asfaltace obecních cest skončila v posledním srpnovém týdnu úsekem ulice Na 
Návsi od ulice Úzká po ulici Markvartovická. Také silnice ve správě MS kraje, tj. ulice 
Hlučínská a Markvartovická, už mají nový asfaltový povrch. V září byla provedena i 
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nová asfaltace tzv. Nové Hlučínské (silnice č. 56), takže všechny vozovky v obci 
zasažené stavbou splaškové kanalizace jsou opravené. Je však potřebné počítat 
s tím, že se ještě časem projeví v některých místech nad kanalizačními stokami 
sedání terénu, které si vyžádá dodatečné opravy povrchů vozovek. Z tohoto důvodu 
nedostala nový asfaltový povrch v celé šíři vozovka v asi stometrovém úseku u 
hranice s Petřkovicemi v ulici Hlučínská, kde se podařilo dokončit stoku jako 
poslední. 

Stavba splaškové kanalizace v Ludgeřovicích tak byla s výjimkou kolaudace 
dokončena za necelé dva roky. Do konce roku bylo dokončeno i testování těsnosti a 
spádovosti stok, zjištěné závady byly odstraněny. Zbývá dokončit stavební řízení 
zejména pro vynucené změny tras kanalizačních stok. Po provedení kolaudace si 
občané začnou připojovat své domy. Je zřejmé, že stav povrchů vozovek je v obci po 
dokončení stavby splaškové kanalizace znatelně lepší, než před jejím zahájením. Po 
dobudování a zprovoznění domovních přípojek už nebudou splašky odtékat do 
potoka, voda se v něm vyčistí a vrátí se do ní život. 
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